1 “CAH/IBIK DJIICTEP” TIOHTHIH MA3MYHBI

1.1 KarteJik TeOpHSACHI.

KareJik Teopusicbl
[[TamanapapIH KYBIK MOHJIEP] KYBIK CaHJapMeH Oepiiesi.

CanaplKk oficTep HEMece ecemTey oJIcTepl IMOHJAEPIHAE  alIbIHFaH
HOTHXKEJEPIiH Oap IbIFhl JKYBIK IICIIIMJICP JCIT aTajaabl.

Typa memiM MeH XybIK IIEHIiM aWblpMachl OIC KaTewiri Hemece
TOHTETIEKTEY KaTeIiri et aTtaaapbl.

Karemnikrep 3 Typre OeminHemi:

1 Omic karemiri

2 lllerTeTUIMENTIH KATEIIK

3 Ecentey karemniri

OJIic Kareliri OepuireH €cenTl IIelly YIIH TaHJalfaH CaHABIK OJICTCH
Toyeni 6onaael. OcbiFaH OalIaHBICTBI Op SJIICTIH KaTelNiriH Oaranay (GpopmMyriachl
op TypJii OO

[lleTTeTiIMENTIH KaTeNIKTEP — €CenTiH OacTanmkpl OepiareHaepiHeH,
KO3 PUIIMEHTTEPIHEH, APTTAPBIHAH TOYEN/I1 KATEIIKTED.

Ecenrey karemiri KyplK IIeniMaepai aiay OapbIChIHIA KOJIJIAHBLIATHIH
MaTEeMaTUKAJIBIK €CerTeysiep Ke31HAE KOJAaHBbUIAThIH CaHJap/bl JTOHTEIEKTEY/IeH
TOyeNi.

1.2 ApudMeTnKaabIK onepanusjiap HITHXKEJICPiHiH KaTeldiKkrepi

1 Kocoiaabl KaTediri. F(X)=X=X;+X,+X3+...+X, KOCBIHABICH OCPLICIH.

a) KOCBIHIBIHBIH a0COJIOTTI KATEIIIL: Ax™ = Ax; + Ax, + Ax,..AX, = 3 Ax/ .
i=1

Erep ax] = ax; = ax; = ax, 0Oonca, oHaa ax =n-Ax,, an n>=10 Ooca,
YeOoTapeB popMynachl KOJAAHBIIAABL: Ax = +/3n - Ax, .
D) KOCBIHABIHBIH CaJIBICTHIPMATBI KATEIIr:

. X, 0K, + X,0X, + ..+ X OX "X, - OX.
ox = — =y — MyH1arb1 < ox <
N - - N . YHA m<ox, <M,

X, + X, + .+ X, o1 X

M = max oJx;,, m = min o&X, .

2 Aiibipma KaTedikTepi. X=X;-X, X;>X,>0 OO0JCBHIH XOHE a3alFbIll MEH
a3aUTKBIIITBHIH JKYBIK MOHJEpI MeH aOCOJIOTTI KaTelaikTepi Oenrimi
OOJICHIH.

a) aiflbIpMaHbIH a0COJIIOTTI KATEMIT1: Ax = AX, + AX, -
b) alibipMaHbBIH CaTBICTHIPMAJIBI KATEIIT:

. X O0X, + X

s o 5x; B Axl* —Ax; B Ax”

* * * *

X, — X, X, — X, X
3 KeOeiiTinainin karemikTepi. X=X;*X>*...*X, keOeHTiHmici OepiiCiH.
KeOeHTkimTepaiH KyblIK MOHJEpPl >XKOHE aOCOJIIOTTI, CaJbICTBIPMAJIbI
KaTenikTepi 0enriiai O0JChIH.

a) KeOCHTIHIIHIH a0COTIOTTI KaTeIiri:

*
2
*




n
b) KeOeTiH/IiHIH canbICTEIPMAaNbI KaTelliri: x = > X, .
i=1

. o o o o X . o« . . . e
4 beainainin Karejiri: x = —~ Oemingici OepuiciH. AJBIMBI MEH OOIIMIHIH
XZ
KYBIK MOHJIEpi, aOCOJIOTTI, CaJBICTHIPMAlbl KaTeJIiKTepi OepiireH
OOJICHIH.
AX, - X, + AX, - X

(x,)°

a) GeiH/IiHIH a0COIIOTT] KaTeiri: Ax =
b) GomiHmiHiH CaNBICTBIPMAIBI KATENIr: 6X = > 6x| = 6X, + 6X, |
i=1

1- mbIcan: bepuireH X CaHBIHBIH AYPHIC HU(PIap CaHBIH aHBIKTAy KEpeK
OOJICBIH.
x=0.3941 | Ax =0.25-10 °,

1

AHBIKTaMa GOMBIHIIA: Ax < —-10 mapThl OpbIHAANCA, 3 HUGPBIH IYphIC LUPP
2

neyre Oonanel. llsmaeireiaga 0,0025<0,05 exen, sruu 3 - nypeic nudp. 9
muppeiH Texcepcek: 0,0025<0,005, aruu 9 mudpsr na aypeic. An 4 nen 1
nudpaaper ymia 0,0025<0,0005 xone 0,0025<0,00005 OGonraHABIKTaH, OJiap
KyMoHI1 mmdprnap Oonansl. KopbiTa alTKanma yTipAeH Keuinri 3 xoHe 9
nudprapeIH KoFanTHay Kepek, sskau cauasl 0,39 nen neHrenekreyre 6omansl, 0,4
JIen TIOHTeNIEKTeCeK JMOHTeNeKTey KaTeniri ecin kerenl. CaHHBIH AYphIC IUdpiap
CaHbI TOPTEY.

-2
2-mplcan; a=1.8%21 : %, =010 " Geninrey CanublH aypbic HU(PIAPHIH
AHBIKTAy.
Aa . Aa
5, = — 0.1-10 % =
AHpIKTaMa OOWBIHINIA: a | SFHU 1.8921  OpaH MIBIFATHIHEBL:

2

. Enl canHbIH nudprapblH TEKCEpeMi3:
0,0018921 < 0.05

Aa = 0,0018921 =0.18 -10

8 1upsI - AYPHIC, OUTKEHI:
9 uudpsl — KymoHmi, okTkeni; 00018921 < 0.005 " Jion ocpnait 2 xome 1
nu@praapeiHbIH Ja KYMOHJII €KEeHIH aHbIKTayFa Oosianbl. CoHAa a CaHBIHBIH 2
uudpel 1yphIC.

3-mbican: X=2,1514 canpiH 3 wMoHAI nmdpra OeliH JTOHTEICKTE,
a0COJIIOTTI KOHE CAbICTHIPMAJIbI KaTENIKTEPiH Taly.

Ax*=|2.1514 —2.15|=0.0014 - 0.14 10

2

x =215 0oaIbI. Conpa ,
. 0.0014 .
ox” = — 0.00065 = 0.65 -10
2.15
4-mpican: ® 1178 geQeiirinaiciHig a6COMIOTTI kKOHE CAIBICTHIPMAIbBI

KATEJIKTePiH aHbIKTAY.



Ax. = 0.05;

N Py

AX 0.0005

EeKeH1 oenrimi.

2

X .
AX = Z —-Ax, =0.08715 + 0.125499 = 0.0996999 =0.1
i=1 X

2
oX =Y 5)(: = 0.001992 + 0.0002868 = 0.0022788 = 0.23 %

i=1

Va-b
5-mMbIca: MmN —2a)  AGCOMOTTI JKOHE CANBICTHIPMANBI KATETIKTEpiH
ampikray, erep 2 =1082(x003)  b=937(0,004)  m=028(x0,006)

n=15,2(+0,02)
®dopmynanap (1-4) OoribrHina
sy=06@{(/(a-b))+5(m(n-a) = E5(a—b)+5m +o(n—-a)
3

a - b ajiplpMaHbIH aOCOJIIOTTI KATEIIT

a-b=(10,82 —9,37)(+(0,03 + 0,004 )) = 1,45 (+0,034 )

CasbicThIpMaITbl KATEMIT1:

1

4
= 0,0234
1,45

S(a-b)=
JKoHe n - a aliblpMaHbIH aOCOJIOTTI XKOHE CABICTHIPMAIIbI KaTEIIKTEPI:
n-a=(15,2-10,82)(+(0,02 + 0,03)) = 4,38 (+0,05) ;
0,05
s(n-a)=——=0,0124 -

4,38

m JKOHE OHBIH aOCOIOTTI KaTemiri: m = 0,28 (+0,006 ), CaJbICThIPMAaJIbI

. . ,006
KaTeniry: ém = = 0,0214
0,28
y= = 0,923
y MOHIH: 0,28 (15,2 - 10,82)

TaObutFaH MOHIEPJ1 KOJIJaHa OTBIPBIIT y  CAJIBICTHIPMAJbl KaTENITriH
TaObLUIAIBI.

1 1
oy =—6(a-b)+oém+6(n-a)=—0,0234 + 0,0214 + 0,0114 = 0,0406 -
3 3

y a0COIIOTTI KaTemiri: Ay = 8y x y = 0,0406 x 0,923 = 0,0375
Kayaodbl: y = 0,923 , 5y = 0,0406 , Ay = 0,0375



